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１．今日のテーマ・クエスチョン

第２次囲い込みと産業革命の関係とは？

２．テーマ・アンサーのキーワードをピックアップ

※教科書該当ページ（Ｐ． １５ １）の中から見つけよう ！

農業中心であった人類の社会が工業中心の社会へとかわるきっかけとなった産業革命は、

まずイギ リ ス でお こ った 。 イ ギ リ スでは 、奴隷貿易を柱 と し た大西洋の （ １ ） と 、 国内の商

工業の発達によ り （ ２ ） が蓄積されていた 。 また 、 イ ギ リ ス革命以降 、従来の規制や特権

が廃止されて多 くの起業家があらわれ 、植民地戦争の勝利によって広大な （ ３ ） も確保し

ていた 。他方 、大地主は囲い込みで広げた農地をすすんだ技術をもった農業資本家に貸し

出して経営させ （＜ ４ ＞ ） 、人口の急増する都市向けに穀物の生産をおこなった。 この結

果、土地を失った多 くの農民は農業労働者や 、都市に流れこんで工業労働者となった 。 さ ら

にイギ リスは 、 （ ５ ） ・ 鉄などの資源にめぐまれ、また 17世紀以来、自然科学と技術の進歩

もめざまし く 、新しい生産技術が発明されれば、これをすみやかに応用するこ とができる社会

が形成されていた。

＜記入欄＞

１（ ）２（ ）３（ ）

４（ ）５（ ）

３．今日のテーマ・アンサー（テーマ・クエスチョンの答）確認
※今日のノートに取った内容や２ .でピックアップしたキーワードを参考にしよう。

第２次囲い込みと産業革命の関係とは？」T.Q.「

T.A.

第２次囲い込みの目的は ［① ］主義的経営の大農場を作るこ とで

あ り合法的に行われた。 これによ り直接的には農業資本主義、 ［②

］ の増産を生んだが、間接的には土地を失 くした人々 （ ［ ③ ］ ・

離農者 ）をも大量に発生させた。当時工業都市は ［② ］だけでなく ［④

］不足だったので、彼らが ［④ ］ とな り英で始まった産業革命の要

因の一つとなった。
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